Pobrano z arkusze24.pl

E CENTRALNA Arkus‘.g zawier_a informacje
KOMISIA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYINA rozpoczgela egzaminu,
UZUPELNIA UCZEN
KOD UCZNIA PESEL

miejsce
na naklejke

EGZAMIN W KLASIE TRZECIE]J GIMNAZJUM

CZESC 2. MATEMATYKA

Instrukcja dla ucznia

1.
2.

Ze srodka arkusza wyrwij kartg rozwiazan zadan wraz z karta odpowiedzi.

Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 11 stronach sa wydrukowane
23 zadania.

Sprawdz, czy karta rozwigzan zawiera 4 strony oraz czy do karty rozwigzan
jest dotaczona karta odpowiedzi.

4. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$ nauczycielowi.

10.

11.
12.

Na tej stronie, na karcie rozwiazan i na karcie odpowiedzi wpisz swoj kod,
numer PESEL i przyklej naklejkg¢ z kodem.

Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. Wykonuj zadania zgodnie
z poleceniami.

Rozwiazania zadan zapisuj dtugopisem lub piérem z czarnym
tuszem/atramentem. Nie uzywaj korektora.

W arkuszu znajduja si¢ rozne typy zadan. Rozwiazania zadan od 1. do 20.
zaznacz na karcie odpowiedzi w nastgpujacy sposob:

» wybierz jedna z podanych odpowiedzi i zamaluj kratkg z odpowiadajaca
jej litera, np. gdy wybierasz odpowiedz A:

W E C D E

» wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke¢ z odpowiednimi literami,
np. gdy wybierasz odpowiedz FP:

Pe | PE | | EE

» do informacji oznaczonych wlasciwa litera dobierz informacje
oznaczone liczba lub litera i zamaluj odpowiednia kratkg, np. gdy
wybierasz liter¢ B i liczbg 1:

A1 | A2 | I | B2

Staraj sig¢ nie popetniaé btgdow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli

si¢ pomylisz, bledne zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz inna odpowiedz, np.
;® = m*

Rozwiazania zadan 21.-23. zapisz w wyznaczonych miejscach na karcie
rozwigzan zadan wyrwanej ze $srodka arkusza.

Pisz czytelnie i starannie. Pomytki przekreslaj.

Zapisy w brudnopisie nie bgda sprawdzane i oceniane.
Powodzenia!

Uklad graficany
© CKE 2015

UZUPELNIA ZESPOL
NADZORUJACY

Uprawnienia ucznia do:

dostosowania
kryteriéw oceniania

nieprzenoszenia
zaznaczen na karte

22 KWIETNIA
2015

Godzina rozpoczegcia:

11:00

Czas pracy:
90 minut
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Informacje do zadan 1.1 2.

Kazda z dwoch kolejek gorskich przebywa drogg 150 metrow w ciagu minuty. Na schemacie
zaznaczono niektore dhugosci trasy pokonywanej przez kolejki.

Gorna stacja

750 m

120 m

Dolna stacja

Zadanie 1. (0-1)
Jak dlugo trwa przejazd kolejki od gornej stacji do punktu K? Wybierz wlasciwg
odpowiedzZ spos$rod podanych.

A. 5 minut B. 5 minut i 8 sekund C. 5 minut i 48 sekund D. 6 minut
Zadanie 2. (0-1)

Z gornej stacji kolejka wyjezdza o 1 minutg wezesniej niz z dolnej. Kolejki rownoczesnie
wjezdzaja na petle mijania.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Dhugosc trasy kolejki od dolnej stacji do punktu K jest rowna

A.240 m B. 450 m C. 600 m D. 900 m

Zadanie 3. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréod podanych.

5
Na osi liczbowej liczba rowna warto$ci wyrazenia arytmetycznego Ll gJ 0,5 znajduje sig

migdzy

A.-11-05 B.-0510 C.0i10,5 D.0511

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 4. (0-1)
Dane jest przyblizenie J5 - 2.236.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jest falszywe.

J20 =2-2.236 P F
V500 ~22.36 P F

Zadanie 5. (0-1)
Ponizej podano kilka kolejnych poteg liczby 7.
7'=7

7*=49

77 =343

7*= 2401

7° =16 807
7°=117 649

77 =823 543
78=5764 801
7° = 40 353 607

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

190 -

Cyfra jednosci liczby 77 jest

Al B.3 C.7 D.9

BRUDNOPIS

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 6. (0-1)
W dodatniej liczbie trzycyfrowej cyfra dziesiatek jest rowna 5, a cyfra setek jest o 6 mniejsza
od cyfry jednosci.

Ile jest liczb spelniajacych te warunki? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. Jedna. B. Dwie. C. Trzy. D. Cztery.

Zadanie 7. (0-1)

Zmieszano dwa gatunki herbaty, drozsza i tafisza, w stosunku 2 : 3. Cena jednego kilograma
tej herbacianej mieszanki wynosi 110 zl. Gdyby te herbaty zmieszano w stosunku 1 :4,
to cena za 1 kg tej mieszanki wynositaby 80 zi. Na podstawie podanych informacji zapisano
ponizszy uktad rownan.

23
Zx+2y=110
57757
1 4
—x+—=y=80
57757

Co oznacza x w tym ukladzie rownan? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. Ceng 1 kg herbaty drozsze;j.
B. Ceng 1 kg herbaty tansze;j.
C. Ceng 5 kg herbaty drozsze;.
D. Ceng 5 kg herbaty tansze;.

Zadanie 8. (0-1)
Na wykresie przedstawiono, jak zmienia si¢ masa porcji lodow z wafelkiem w zaleznosci od
liczby gatek lodow.

masa porcji lodow 4

z wafelkiem (g) 70 L
50 *
30 *
10
0 1 2 g

liczba gatek

Jaka mas¢ ma jedna galka tych lodéw bez wafelka? Wybierz wlasciwg odpowiedz
sposrod podanych.

A.10g B.20 g C.30g D.40 g

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 9. (0-1)

W konkursie przyznano nagrody pienigzne. Zdobywca pierwszego miejsca otrzymal 5000 zt.
Nagroda za zdobycie drugiego miejsca byla o 30% mniejsza niz nagroda za zajgcie
pierwszego miejsca. Nagroda za zdobycie trzeciego miejsca byta o 40% mniejsza niz nagroda
za zajgcie drugiego miejsca.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jest falszywe.

Uczestnik konkursu, ktéry zdobyt trzecie miejsce, otrzymat 1400 zt. P F

Nagroda za zdobycie trzeciego miejsca byta o 70% mniejsza od nagrody za
zajecie pierwszego miejsca.

Zadanie 10. (0-1)

Doswiadczenie losowe polega na dwukrotnym rzucie moneta. JeSli wypadnie orzel,
zapisujemy 1, ajesli reszka — zapisujemy 2. Wynikiem doswiadczenia jest zapisana liczba
dwucyfrowa.

Jakie jest prawdopodobienstwo, Ze zapisana liczba jest podzielna przez 3? Wybierz
wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A.0 B C.

L | —
B | =

1
4

BRUDNOPIS

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 11. (0-1)

Pig¢ roznych liczb naturalnych zapisano w kolejnosci od najmniejszej do najwigkszej:
1, a, b, ¢, 10. Mediana liczb: 1, a, b jest rowna 3, a mediana liczb: a, b, ¢, 10 jest rOwna 5.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Liczba ¢ jest rowna

A. 4 B.5 C.6 D.7

Zadanie 12, (0-1)

Liczba x jest dodatnia, a liczba y jest ujemna.

Ile sposréd liczb: x -y, x —y, %, (y —x)? jest dodatnich? Wybierz wlasciwa odpowiedz
sposrod podanych.

A. Jedna. B. Dwie. C. Trzy. D. Cztery.

Zadanie 13. (0-1)
Wzér y = 600 — 100x opisuje zalezno$é objgtosci y (w litrach) wody w zbiorniku od czasu x
(w minutach) uptywajacego podczas oprozniania tego zbiornika.

Ktéry wykres przedstawia t¢ zalezno$¢? Wybierz wlasciwga odpowiedZ sposréd
podanych.

A B.
A pA
600 ] 600
400 400
200 200

M

600 S

v

600
400
200

0 1 2 3 4 5 6 7x 0 1 2 3 4 5 6 17«

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 14. (0-1)
Jezeli a, b i ¢ sa dlugosciami bokow trojkata oraz c¢ jest najdtuzszym bokiem, to ten trojkat
jest:

— prostokatny, gdy a* + b* = ¢*

— rozwartokatny, gdy a” + b* < ¢*

— ostrokatny, gdy a” + b*> ¢’

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Z odcinkow o dhugosciach: 2\/5 .3 V2 s \E

A. nie mozna zbudowac trojkata.

B. mozna zbudowac¢ trojkat prostokatny.

C. mozna zbudowac tréjkat rozwartokatny.
D. mozna zbudowac¢ trojkat ostrokatny.

Zadanie 15. (0-1)
Proste m i n sa styczne do okrggu i przecinaja si¢ pod katem 30°,

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz spo$réd podanych.
Miara kata a jest rowna

A. 210° B. 230° C. 240° D. 270°

BRUDNOPIS

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 16. (0-1)
Na rysunku przedstawiono szesciokat foremny o boku rownym 2 cm. Przekatna AD dzieli go
na dwa przystajace trapezy rownoramienne.

B C
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Wysokosé¢ trapezu ABCD jest rowna

V3

A. \/E cm B. Tcm C. «E cm D. 2 cm

Zadanie 17. (0-1)

Ania wycigla z kartki papieru dwa jednakowe trojkaty prostokatne o bokach dtugosci 12 cm,
16 cm i 20 cm. Pierwszy z nich zagigla wzdtuz symetralnej krotszej przyprostokatnej, a drugi
—wzdluz symetralnej dluzszej przyprostokatnej. W ten sposéb otrzymala czworokaty
pokazane na rysunkach.

.

C C

F D

A B A B
1 E 1|

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jest falszywe.

Pole czworokata I jest rowne polu czworokata II. P F

Obwod czworokata I jest mniejszy od obwodu czworokata II. P F

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 18. (0-1)
Rysunki przedstawiaja brytg, ktorej wszystkie cztery Sciany sa trojkatami rownobocznymi.

widok bryty z boku widok bryty z gory

Ktore wielokaty — 1, II, III — przedstawiaja siatki bryly takiej, jaka pokazano na
powyzszych rysunkach? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

av

| II 111

A.LITi I

B. tylko I'i III
C.tylko Il'i Il
D.tylkoIi 1l

BRUDNO_PIS

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 19, (0-1)

Szklane naczynie w ksztalcie prostopadtoscianu o wymiarach 6 cm, 15 cm i 18 cm napelniono
czgsciowo woda i szczelnie zamknigto. Nastgpnie naczynie postawiono na jego S$cianie
0 najwigkszej powierzchni i wtedy woda siggata do wysokosci 4 cm.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Kiedy naczynie postawiono na S$cianie o najmniejszej powierzchni, to woda siggala
do wysokosci

A.8cm B. 10 cm C.12cm D. 16 cm
Zadanie 20. (0-1)

Na rysunku przedstawiono ostrostup prawidlowy czworokatny i sze$cian. Bryly maja
jednakowe podstawy i réwne wysokosci, a suma objgtosci tych bryl jest rowna 36 cm’.

prmmmmmm———— P—_—

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jest falszywe.

Objetos¢ szescianu jest trzy razy wigksza od objgtosci ostrostupa. P F

Krawedz szeScianu ma dtugos¢ 3 cm. P F

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 21. (0-3)

Maja, Ola i Jagna kupowaly zeszyty. Maja za 3 grube zeszyty i 8 cienkich zaplacila 10 zl.
Ola kupila 4 grube oraz 4 cienkie zeszyty i rowniez zaplacila 10 zL. Czy Jagnie wystarczy
10 zlotych na zakup 5 grubych zeszytéw i 1 cienkiego? Zapisz obliczenia i odpowiedz.

@ Rozwiazanie zadania 21. zapisz w wyznaczonym miejscu

na karcie rozwiazan zadan.

Zadanie 22. (0-2)

Przekatna prostokata ABCD nachylona jest do jednego z jego bokow pod katem 30°.
Uzasadnij, ze pole prostokata ABCD jest rowne polu trojkata rownobocznego o boku
rownym przekatnej tego prostokata.

D C

30°

Rozwiazanie zadania 22. zapisz w wyznaczonym miejscu

na karcie rozwiazan zadan.

Zadanie 23. (04)
Po rozklejeniu $ciany bocznej pudelka majacego ksztalt walca otrzymano
réwnoleglobok. Jeden z bokéw tej figury ma dlugosé¢ 44 cm, a jej pole jest réwne

220 cm®. Oblicz obj¢tosé tego pudelka. Przyjmij przyblizenie m réwne % Zapisz

obliczenia.

Y...

44 cm

e
S

Rozwiazanie zadania 23. zapisz w wyznaczonym miejscu

na karcie rozwiazan zadan.
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